

vényjavaslat mellett szól. A' vita folytatában azon határozásról levén szó, milyen hatalommal legyenek a' felügyelő biztosak fölrúháza, szinte Ellenborough lord azt javasolja, hogy e' biztosokat ne a' belminister nevezze ki, mikép azt a' törvényjavaslat véli, hanem a' korona. Ezen indítvány ellenzés nélkül azonnal elfogadtattott. — A' londoni udvari lap J. Colbornes kinevezését hirdeti a' kir. seregek főparancsnokául Canadában, altábornoki ranggal. E' kinevezéséből, és Francis Head felső-canadai kormányzó határozott fellépéséből azt következtetik, hogy a' kormány eddigi engesztelő politikájától eláll, 's határozottabb rendszabályokhoz szándékozik a' canadai francia vagy demokrata párt ellen nyulni.

A' lordok indítványa ellen az irlandi hatósági törvényjavaslathoz az alsóházban eddig 407 kérelem jött be, mindössze 334,521 aláírással, melyek mellett a' testületek 's gyűlések elnökei által aláírt kérelmek nem szoktak számíttatni. — O'Connellt jul. 18ra lakomára hitták meg a' rochesteri, chatami és stroodi reformerek, melyekben T. Bentley ur fog elnökösködni. O'Connell a' meghívást elfogadta. — A' liverpooli reform-egyesület, az O'Connell részére Angliában megnyitott aláírásra 1000 font sterlinget küldött.

Emlékezni fognak még Olvasóink, hogy a' francia aprilisi vádlottak közt, kiket a' páriszék elítélt, bizonyos fiatal angol is találkozott, neve Arthur James Beaumont, ki a' többi elítélt között még most is francia börtönben ül. Beaumont akkor több vádlott társával O'Connell urhoz folyamodott, vállalná el védelmüket a' páriszék előtt. O'Connell akkor azt válaszolá, hogy e' tisztes megbízást örömmel teljesítné, ha francia nyelven képes volna nyilvános előadásra, de egyszersmind britt alattvalónak e' törvénybe idézett törvénytelennek állítá, 's leveléhez még némi, a' francia kormány iránt nem igen hízegő megjegyzéseket taldott. Julius 13án már most a' korona- és horgonyfogadóban Londonban számos gyűlés tartott, melyben Beaumont esete forgott fen, 's tanácskozás tartottak: mi lépéseket lehetne tenni szabadsága kieszközölésére. Több szabadelmű parlamenttag részt vön a' gyűlésben. hol O'Connell volt az elnök. A' gyűlés célját beszédben adá elő, mely köztetszést nyert. „Ez ugyan, mondá többek közt, csak egyes ember esete, de meg kell emlékeznünk, hogy a' nemzet egyesek halmozása v. gyülekezete, és soha valamely nemzet nem ördölte szabadságát meg, ha legcsekélyebb tagjának ügyét óva, vérdé és segítve föl nem fogta. (Tetszés) Beaumont britt szüléktől származott Amerikában, és szintolyan britt alattvaló, mint mi, 's méltó a' világ első országa védelmére.“ A' szónok felhozá azután, hogy a' párikamarának épen nem volt joga elítélni Beaumont urat, 's hogy az angol követ tartozott volna őt visszakivánni. Itt O'Connell Churchille esetére emlékezett. „Derék követünk, úgymond, Konstantinápolyban nem bocsátkozott vitakozásba a' török törvényről, hanem azal fenyegetőzött, hogy ha azon tisztviselő, ki britt alattvalóval olly méltatlan kegyetlenséggel bánt, elnem bocsátatik, Anglia olly országkövetet küldend, ki ha nem törökül is de bizonyosan érthetőleg angolul fog velök szólni. (Tetszés) Mi volt a' következés? Churchill azonnal szabadságba tétetett; Beaumont pedig még most is börtönben szenved. Franciaország ugyan hatalmasb Törökországnál; de félt e Anglia valaha Franciaországtól? (Harsogó tetszés). Ha francia polgárt Angliában olly gyermekes, hitvány 's be nem bizonyított vádakra behörtönöznének, bizonyosan minden britt szív felbosszankodnék, míg az idegen, szenvedett jogtalanságaért elégtételt kapna.“ (Harsogó tetszés) Lajos-Fülöpöt is illette néhány kemény szóval, kit esküszögének 's hálátlannak nyilatkoztatott azon elvek 's férfiak iránt, melyek, 's kik őt királysékre emelék. Beszédét O'Connell a' gyűlés azon felszólításával rekeszté: emeljék föl szavaltokat, és sürgessék, hogy a' hol angol áll, azon hely egyszersmind a' szabadságnak legyen szentelve. (Dörgő tetszés). Ezután felolvastattak az egyes végzések, melyek szerint megkérték a' britt kormány, vesse magát közbe a' törvénytelenül bebörtönzött britt részére. — A' Journal des Débats e' gyűlés 's végzet ellen úgy mint a' benne uralkodott hang ellen, kigyót békát kiáltoz; a' londoni levelezők ellenben megjegyzik, hogy az angol nemzet szabadelmű képviselőjének ezen lépése a' mostani időpontban, midőn az angol-francia szövetség 's barátság Spanyolország miatt némileg megbontakozott, fontos következtést húzhat maga után. — Ezengyűlésben Thompson ezredes parlamenttag szóla O'Connell után, hogy azon végzést támogassa, mellyel fogva megkérték a' britt kormány, Beaumont-ért teendő közbe járulásért a' francia kormánytól. — Bizonyos Hoare nevé közbe járulásért a' francia beszédben még magát az orgyilkos kelműes pedig hosszú mérges beszédben még magát az orgyilkoskoltást is pártolta, mi soknál harsány tetszést nyert a' gyűlésben; de O'Connell fölkelte ellene, 's megjegyzé, hogy bár úgy utálja Lajos-Fülöpöt, mikép angol őt utálni csak képes, azért még is olly beszédet, melyben az orgyilkos ajánlatik, mint előtűlő, nem hallgathat. — Erre nagy zaj támadt. Némelyek O'Connellnek, mások Hoarenak kiáltoztak tetszést. A' ministeri lapok közül mind a' Chronicle, mind a' Courier roszalják azon hangot, mellyen a' gyűlésben némelyek 's névszerint O'Connell a' francziák királyáról szólott, de azt is megvallják, hogy Beaumont nem helyesen tartatik fogva, 's Franciaország saját elve ellen cselekvék, mert saját polgárit idegen kormányok által nem igen engedni hasonlóan elítéltetni, mit Miguel idejében mutatott meg, — mert elégtételt kívánt a' megbüntett franczia polgárért. — Öst. Beob.

A' londoni hatóság orvosai hivatalos jelentést bocsátottak ki a' főváros egészségi állapotjáról, melly e' tekintetben minden elterjedt hirt 's aggodalmat megszüntet. — Angliában az idén a'

buza nem jól fizet, valamivel jobban az árpa; ellenben bő aratás ígér a' zab. — Nyugoti Angliában a' zivatáros időjárás sok kárt okozott. —

FRANCZIAORSZÁG.

Jul. 14én a' király Apponyi gróf kezeiből vette át az ausztriai császár örvendő levelét élte megtartásaért a' gyilkos merény alkalmával. Hasonló szerencse-kívánó levelek már több fölségtől is érkeztek. — A' kormány e' napokban egy számát foglalta le a' Nationalnak, 's két cikkre hivatkozott bennök. Minthogy a' lapokat csak vagy postán, vagy az újság-hivatalokban foglalhatni le, nem pedig egyszersmind az olvasó kabinetekben, vagy kávéházakban, 's még kevesbé magányos szállásokon, egész Paris tudomására jutottak e' cikkelyek. Ezek egyike szintugy írta le Alibaud utolsó óráit, mint a' többi párisi lap; a' másik pedig azt jegyzi meg, hogy Thiers a' mostani miniszterelnök, francia zendülési történeteiben szintugy itélt Caesarról és Brutusról, mint Alibaud szólott vala, 's felidézé az író (Thiers) szavait. E' szám még egy 3dik rövid cikkelyt is foglalt magában, melly a' királynak azon bizonyítására céloz, mellyl a' nélfogva Fieschinek megkegyelmezhetett volna, ha idegen vér nem folyt volna. A' 2dik e' 3dik cikkely eléggé megmagyarázza a' lefoglalásokat, törvényesíti e' azonban egyszersmind? az illető törvényszékek ítélték meg. A' La France legitimista lap is lefoglaltatott, mert a' National ezen cikkeit fölvette.

A' Gazette des Tribunaux szerint Alibaud vég perczében egészen megtért, 's megszánta bánta vétkeit, mellyet állítása szerint csak bős képzelgés 's ábrándozásban követett el. Hogy Alibaud a' vérpádon előbbi karakteréhez híven nyilatkozott, azt nem meggyőződéséből tette, hanem a' rövid perczre visszatért ábrándozásból. E' hírlap szerint Alibaud még arra sem emlékezett, ha olvasta vagy rögtön mondotta é el beszédét a' páriszék előtt; ha nem csak arra, hogy tartott beszédet; még kevesbé tudta pedig, mi tárgyáról tartotta azt. Szóval a' hírlapíró még azt is bizonyítja, hogy Alibaudt nem csak előbb, de még a' börtönben is gyakran elragadta ábrándozása 's így vétkes tettét is hihetőleg illy mámor- vagy magasztaltságban követte el 's a' t.

Havre és Rouen közt a' gyorskocsi vezetői 's postakocsisok és egy csoport teherszállító kocsis közt nem rég civódás fordult elő a' kitérés miatt, mi csak hamar verekedéssé fajult. Ezalatt a' gyorskocsi födelén egy utazó nyugton nézdelé a' dolgot egy ideig, míg látá, hogy a' postakocsisokat legyőzik. Ekkor egy nagy ugrással a' civakodók közé szökött 's a' teherszállítókat olly irgalmatlanul pofozta jobbra balra, hogy mindnyájan szemszáj-távtá esudálokztak rajta, 's midőn közelebb megnézték a' hatalmas döntgetőt, az az „erős Hercules“ volt, ki mesterségét másutt pénzért mutogatja, itt pedig a' teherszállítóknak ingyen tette azt meg. —

Lyonban azon hír járt, hogy Toulonban és Marseilleben kiűtött a' göresjárvány, és mindjárt első napon 54 zsákmányt ragadott el. Azonban mindeddig nem hiteles az állítás.

SPANYOLORSZÁG.

A' sváb Merkúr következő írományt közöl a' spanyol határokról jul. 2káról: „Cataloniában az ellenségeskedés egyes viadalokkal elégszik meg. A' föld talán sehol sem olly alkalmas kis csatákra, mint itt; 1) az igen számos nagyobb és kisebb folyók miatt, melyek gyakran megáradnak 's hid ritkán van vonva felettük; 2) az alnáról meredek hegyek miatt, melyek nem képeznek folytonos hegységet, hanem jobbadán egyes kikerített csucskokká és számos, gyakran igen elrejtett, völgyességgé változnak. Hol a' hegy erdőllen, ott tömérdek az ember nagyságu bokor, melyek derekas lappangó helyül szolgálnak. Mivel minden épület 's kerítés kőből van, ezek erős véd és támasz-pontokul szolgálnak, mi annál fontosb, mivel a' falukon kívül még számos major 's magányos kerítés fekszik, melyek az ellenséget lépésre visszatartóztatják. A' mezői gazdaság nem áll itt rozslabon, mivel a' nép nagyobb része nincs fegyver alatt, hanem otthon tartozkodik, 's mivel e' tartományban a' mezei gazdaságot nagyobb részint asszonyok viszik véghez. A' pénz szűke előbb vehetne a' háborúnak véget, de úgy látszik, hogy mostanig a' külföldi forrás még nem apadt ki.

A' „Sentinelle des Pyrénées“, melly 16kán reggel érkezett Parisba, még nem emlékezik Fuenterrabia megtámadtatásáról az angol-spanyolok által. Az eddigi tudósítások szerint egész este 6 óráig tartott az ütközet. Ez iránt st. sebastiani levél jul. 11éről (a' Journal du Commerceben) így fejezi be sorait: Nem kételkedhetünk, hogy ezen levél megérkeztek az angol spanyolok Fuenterrabia városát vagy legalább annak romjait már elfoglalták. — Evans gen. valamely eselről gondolkodik; mert ha így megy a' dolog, tehát mielőtt tizenégy nap elmúlik, serge fölözland, annyira meggyengült, emberei hazatakarodta 's elszökte által. De mit jelentsen illy láрма egy csekély hely bevételéért? Evans jobban tenné, ha az ország belsejébe vonulván, Tolosa felé nyomulna 's ott a' fő országot megsabadítaná. Azonban félhetni, hogy annyira ereszkedni nem merészlend, míg Cordova táborában csak életszükséglet látszik is.

11kén reggel Bayonneban, mint a' Journal du Commerce emliti, azon hír szárnyalt, hogy a' Garcia vezérlete alatti carlositák Linzoainban a' megerősített laktanyát elfoglaltak volna, 's a' 100 peseteroból álló őrséget, az idegen seregbeli két osztállyal, melyek segítségükre siettek, fogollyá tevék. Egy ágyu is jutott a' carlositák kezébe; de a' tudósítás valamennyire gyanus forrásból ered. Villareal fő hadiszállása San Salinasban volt.

vényjavaslat mellett szól. A' vita folytatában azon határozásról levén szó, milyen hatalommal legyenek a' felügyelő biztosak fölruházva, szinte Ellenborough lord azt javasolja, hogy e' biztosokat ne a' belminister nevezze ki, mikép azt a' törvényjavaslat véli, hanem a' korona. Ezen indítvány ellenzés nélkül azonnal elfogadtattott. — A' londoni udvari lap J. Colbornes kinevezetését hirdeti a' kir. seregek főparancsnokául Canadában, altábornoki ranggal. E' kinevezésből, és Francis Head felső-canadai kormányzó határozott fellépéséből azt következtetik, hogy a' kormány eddigi engesztelő politikájától eláll, 's határozottabb rendszabályokhoz szándékozik a' canadai francia vagy demokrata párt ellen nyulni.

A' lordok indítványa ellen az írlandi hatósági törvényjavaslatához az alsóházban eddig 407 kérelem jött be, mindössze 334,521 aláírással, mellyek mellett a' testületek 's gyűlések elnökei által aláírt kérelmek nem szoktak számíttatni. — O'Connellul jul. 18ra lakomára hitták meg a' rochesteri, chatami és stroodi reformerek, mellyekben T. Bentley ur fog elnökösködni. O'Connell a' meghívást elfogadta. — A' liverpooli reform-egyesület, az O'Connell részére Angliában megnyitott aláírásra 1000 font sterlinget küldött.

Emlékezni fognak még Olvasóink, hogy a' francia aprilisi vádlottak közt, kiket a' páriszék elítélt, bizonyos fiatal angol is találkozott, neve Arthur James Beaumont, ki a' többi elítélt között még most is francia börtönben ül. Beaumont akkor több vádlott társival O'Connell urhoz folyamodott, vállalná el védelmüket a' páriszék előtt. O'Connell akkor azt válaszolá, hogy e' tisztes megbízást örömmel teljesítné, ha francia nyelven képes volna nyilvános előadásra, de egyszersmind britt alattvalónak e' törvénybe idézetét törvénytelennek állítá, 's leveléhez még némi, a' francia kormány iránt nem igen hizelgő megjegyzéseket taldott. Julius 13án már most a' korona- és horgonyfogadóban Londonban számos gyűlés tartott. mellyben Beaumont esete forgott fen, 's tanácskozás tartott: mi lépéseket lehetne tenni szabadsága kieszközlésére. Több szabadelmű parlamenttag részt vön a' gyűlésben. hol O'Connell volt az elnök. A' gyűlés célját beszédben adá elő, melly köztetszést nyert. „Éz ugyan, mondá többek közt, csak egyes ember esete, de meg kell emlékeznünk, hogy a' nemzet egyesek halmozása v. gyülekezete, és soha valamely nemzet nem őrzötte szabadságát meg, ha legcsekélyebb tagjának ügyét óva, véde és segítve föl nem fogta. (Tetszés) Beaumont britt szüléktől származott Amerikában, és színtollan britt alattvaló, mint mi, 's méltó a' világ első országa védelmére.“ A' szónok felhozá azután, hogy a' pai-kamárának épen nem volt joga elítélni Beaumont urat, 's hogy az angol követ tartozott volna őt visszakívanni. Itt O'Connell Churchill esetére emlékezett. „Derék követünk, úgymond, Konstantinápolyban nem bocsátkozott vitaközásba a' török törvényről, hanem azazal fenyegetőzött, hogy ha azon tisztviselő, ki britt alattvalóval olly méltatlan kegyetlenséggel bánt, el nem bocsáttatik, Anglia olly ország-követet küldend, ki ha nem törökül is de bizonyosan érthetőleg angolul fog velök szólni. (Tetszés) Mi volt a' következés? Churchill azonnal szabadságba tételett; Beaumont pedig még most is börtönben senyved. Franciaország ugyan hatalmasb Törökországnál; de félt e Anglia valaha Franciaországtól? (Harsogó tetszés). Ha francia polgárt Angliában olly gyermekes, hitvány 's be nem bizonyított vádakra bebörtönöznének, bizonyosan minden britt szív felbosszankodnék, míg az idegen, szenvedett jogtalanságaért elégtételt kapna.“ (Harsogó tetszés) Lajos-Fülöpöt is illette néhány kemény szóval, kit esküszegőnek 's hálátlanak nyilatkoztattott azon elvek 's férfiak iránt, mellyek, 's kik őt királyszeke emelék. Beszédét O'Connell a' gyűlés azon felszólításával rekeszté: emeljék föl szöszatjokat, és sürgessék, hogy a' hol angol áll, azon hely egyszersmind a' szabadságnak legyen szentelve. (Dörgő tetszés). Ezután felolvastattak az egyes végzések, mellyek szerint megkéretik a' britt kormány, vesse magát közbe a' törvénytelenül bebörtönzött britt részére. — A' Journal des Débats e' gyűlés 's végzet ellen úgy mint a' benne uralkodott hang ellen, kigyót békát kiáltoz; a' londoni levelezők ellenben megjegyzik, hogy az angol nemzet szabadelmű képviselőjének ezen lépése a' mostani időpontban, midőn az angol-francia szövetség 's barátság Spanyolország miatt némileg megbontakozott, fontos következtetést húzhat maga után. — Ezengyűlésben Thompson ezredes következtet húzhat maga után. — Ezengyűlésben Beaumont-ért teendő közbe járulásért a' francia kormánytól. — Bizonyos Hoare nevű kézműves pedig hosszú mérges beszédben még magát az orgyilkolást is pártolta, mi soknál harsány tetszést nyert a' gyűlésben; de O'Connell fölkelte ellene, 's megjegyzé, hogy bár úgy utálja Lajos-Fülöpöt, mikép angol őt utálni csak képes, azért még is olly beszédet, mellyben az orgyilkolás ajánlatik, mint előtűlő, nem hallgathat. — Erre nagy zaj támadt. Némelylek O'Connellnek, mások Hoarenak kiáltoztak tetszést. A' ministeri lapok közül mind a' Chronicle, mind a' Courier rosztalják azon hangot, mellyen a' gyűlésben némelylek 's névszerint O'Connell a' francziák királyáról szólott, de azt is megvallják, hogy Beaumont nem helyesen tartatik fogva, 's Franciaország saját elve ellen cselekvék, mert saját polgárit idegen kormányok által nem igen engedni hasonlóan elítéltetni, mit Miguel idejében mutatott meg. — mert elégtételt kívánt a' megbüntetett francia polgárért. — Öst. Beob.

A' londoni hatóság orvosai hivatalos jelentést bocsátottak ki a' főváros egészségi állapotjáról, melly e' tekintetben minden elterjedt hírt 's aggodalmat megszüntet. — Angliában az idén a'

buza nem jól fizet, valamivel jobban az árpa; ellenben bő aratás ígér a' zab. — Nyugoti Angliában a' zivataros időjárás sok kárt okozott. —

FRANZIAORSZÁG.

Jul. 14én a' király Apponyi gróf kezeiből vette át az ausztriai császár örvendő levelét élte megtartásáért a' gyilkos merény alkalmával. Hasonló szerencse-kívánó levelek már több fölségtől is érkeztek. — A' kormány e' napokban egy számát foglalta le a' Nationalnak, 's két cikkre hivatkozott bennök. Minthogy a' lapokat csak vagy postán, vagy az ujság-hivatalokban foglalhatni le, nem pedig egyszersmind az olvasó kabinetekben, vagy kávéházakban, 's még kevesbé magányos szállásokon, egész Paris tudomására jutottak e' cikkelyek. Ezek egyike szintugy írta le Alibaud utolsó óráit, mint a' többi párisi lap; a' másik pedig azt jegyzi meg, hogy Thiers a' mostani ministerelnök, francia zendülési történeteiben szintugy itélt Caesarról és Brutusról, mint Alibaud szólott vala, 's felidéze az író (Thiers) szavait. E' szám még egy 3dik rövid cikkelyt is foglal magában, melly a' királynak azon bizonyítására céloz, melly-nél fogva Fieschinek megkegyelmezhetett volna, ha idegen vér nem folyt volna. A' 2dik 's e' 3dik cikkely eléggé megmagyarázza a' lefoglalásokat, törvényesíti eazonban egyszersmind? az illető törvényszékek ítéltetik meg. A' La France legitimista lap is lefoglaltattott, mert a' National ezen cikkelyt fölvette.

A' Gazette des Tribunaux szerint Alibaud vég perczében egészen megtért, 's megszánta bánta vétéket, mellyet állítása szerint csak bős képzelgés 's ábrándozásban követett el. Hogy Alibaud a' vérpádon előbbi karakteréhez híven nyilatkozott, azt nem meggyőződésből tette, hanem a' rövid perczre visszatért ábrándozásból. E' hírlap szerint Alibaud még arra sem emlékezett, ha olvasta vagy rögtön mondotta e' beszédét a' páriszék előtt; hanem csak arra, hogy tartott beszédet; még kevesbé tudta pedig, mi tárgyról tartotta azt. Szóval a' hírlapíró még azt is bizonyítja, hogy Alibaudt nem csak előbb, de még a' börtönben is gyakran elragadta ábrándozása 's így vétkes tettét is hihetőleg olly mámor- vagy magasztaltságban követte el 's a' t.

Havre és Rouen közt a' gyorskocsi vezetői 's postakocsisok és egy csoport teherszállító kocsis közt nem rég civódás fordult elő a' kitérés miatt, mi csak hamar verekedéssé fajult. Ezalatt a' gyorskocsi födelén egy utazó nyugton nézdelé a' dolgot egy ideig, míg látá, hogy a' postakocsisokat legyőzik. Ekkor egy nagy ugrással a' civakodók közé szökött 's a' teherszállítókat olly irtalmatlanul pofozta jobbra balra, hogy mindnyájan szemszáj-táva esdülkőztek rajta, 's midőn közelebb megnéztek a' hatalmas döngetőt, az az „erős Hercules“ volt, ki mesterségét másutt pénzért mulogatója, itt pedig a' teherszállítóknak ingyen tette azt meg. —

Lyonban azon hír járt, hogy Toulonban és Marseilleben kiűtött a' göresjárvány, és mindjárt első napon 54 zsákmányt ragadott el. Azonban mindeddig nem híteles az állítás.

SPANYOLORSZÁG.

A' sváb Merkur következő irományt közöl a' spanyol határokról jul. 2káról: „Cataloniában az ellenségeskedés egyes viadalokkal elégszik meg. A' föld talán sehol sem olly alkalmas kis csatákra, mint itt; 1) az igen számos nagyobb és kisebb folyók miatt, mellyek gyakran megáradnak 's híd ritkán van vonva felettük; 2) az alról meredek hegyek miatt, mellyek nem képeznek folytonos hegységet, hanem jobbadán egyes kikerített csucskká és számos, gyakran igen elrejtett, völgyességgé változnak. Hol a' hegy erdőlen, ott tömérdék az ember nagyságu bokor, mellyek derekas lappangóhelyül szolgálnak. Mivel minden épület 's kerítés köbül van, ezek erős véd és támasz-pontokul szolgálnak, mi annál fontosb, mivel a' falukon kívül még számos major 's magányos kerítés fekszik, mellyek az ellenséget lépésről lépésre visszatartóztatják. A' mezői gazdaság nem áll itt rossz lábón, mivel a' nép nagyobb része nincs fegyver alatt, hanem otthon tartozkodik, 's mivel e' tartományban a' mezői gazdaságot nagyobb részint asszonyok viszik véghez. A' pénz szűke előbb vethetne a' háborúnak véget, de úgy látszik, hogy mostanig a' külföldi forrás még nem apadt ki.

A' „Sentinelle des Pyrénées“, melly 16kán reggel érkezett Parisha, még nem emlékezik Fuenterrabia megtámadtatásáról az angol-spanyolok által. Az eddigi tudósítások szerint egész este 6 óráig tartott az ütközet. Ez iránt st. sebastiani levél jul. 11éről (a' Journal du Commerceben) így fejezi be sorait: Nem kételkedhetünk, hogy ezen levél megérkeztek az angol spanyolok Fuenterrabia városát vagy legalább annak romjait már elfoglalták. — Evans gen. valamely esetről gondolkodik; mert ha így megy a' dolog, teát mielőtt tizenégy nap elmúlik, serge fölözland, annyira meggyengült, emberei hazatákarodta 's elszökte által. De mit jelentesen olly láma egy csekély hely bevételeért? Evans jobban tenné, ha az ország belsőjébe vonulván, Tolosa felé nyomulna 's ott a' fő országotat megsabadítaná. Azonban felhetni, hogy annyira ereszkedni nem merészland, míg Cordova táborában csak életszükségcska látszik is.

11kén reggel Bayonneban, mint a' Journal du Commerce emliti, azon hír szárnyalt, hogy a' Garcia vezérlete alatti carlositák Linzoainban a' megerősített laktanyát elfoglaltak volna, 's a' 100 peseteroból álló őrséget, az idegen seregbeli két osztállyal, mellyek segítségökre siettek, fogollyá tevék. Egy ágyu is jutott a' carlositák kezeibe; de a' tudósítás valamennyire gyanus forrásból ered. Villareal fő hadiszállása San Salinasban volt.

A' Morning-Chronicle Cordova ellen igen éles cikket közzöl. „Spanyolországból —ugymond— panaszál egyebet nem halunk ezen fővezér tehetlenségéről. Ugy látszik, hogy a' hadnak valamely sebes végét szakasztani nem szándéka. O' néhány hibát követett el, mellyek nem származhattak katonai tehetlenségéből, 's e' miatt aligha maga nem kívánja a' háborút hosszadalmasítani, 's addig fentartani, míg a' praetendens és a' constitutionalis felekezet közt valamely egyezkedés nem történik. Okaink vannak hinni, hogy a' d. Carlos fia és a' királyné közti házasság tervét Cordova is pártolja, 's ennek kimenetelét az által véli könnyíthetőnek, hogy a' praetendens táborá meggyőzhetésének nehézségeit szaporítja. Alkalmos e' illy ember a' kir. tábor vezérletére? Fogja e' igazolhatni magát Isturiz, hogy Cordovát munkátlan vezérségében meghagyja? Ha tehetlenségéből munkátlan, fosztassék meg hivatalától; ha fensejtett indítókokból az, akkor haladék nélkül vonassék kérdőre. A' madridi kormánynak is érzene kell már, hogy ha Cordova munkátlan vezérségét folyton megtartja, a' királyné ügyei veszélyre jutnak. — Azt hiszi e' Isturiz, hogy a' britt hajóereg, vagy a' francia-portugáli tábor az ország belsejében munkálkodni fog, míg a' nemzet saját seregei tehetetlenül veszteglenek Vitoria előtt? Illy körülményekben egyredolgozásról szólni ellenmondás.”

Madridból jul. 5kén költ tudósítás szerint (Messenger) alig írhatni le azon részleteket, mellyek Tortosa városában Cataloniában történtek. A' felekezetek dühe e' boldogtalan tartományban olly nagy fokra hágott, hogy a' leghallatlanabb kicsapongások is, mellyeket egyik vagy másik fél követ el, a' legnagyobb hideggyűléssel fogadtatnak. Ma jelentik, hogy ezen város lakosai, Quilez pártoskodásán 's egyéb vétségeken magokat megboszulandók, mindazokat sorra gyilkolák, kik nem ragadtak a' szabadság védelmére fegyvert. Mint mondják, még az asszonyokat, aggyastyánokat 's gyermekeket sem kímélték. A' carlositák semmi alkalmat sem mulasztanak el az öldözésre. A' s' Arragonia és Valencia a' legborzasztóbb kicsapongások mezeje.

A' Fuenterrabia ellen indult hadszállítás balul ütött ki. A' Phare (Bayonneból) egy szemtanúnak következő tudósítását adja: „11kén reggeli 5 órakor Evans és Jaureguy 11 osztállyal, mindössze 6—7000 fővel s 4 álgyuval indultak ki Passagesből; 7 órakor Esquibel hegyesúcson települtek meg Fuenterrabiával szemközt. A' carlosiak 3 osztállyal, 30 lovassal 's 4 álgyuval az iruni ország uton, Fuenterrabiában 's e' helység és Irun közötti falak mögött voltak elszáncolva. 8 órakor mind a' két rész elkezdé a' tüzelést, 9 órakor az 5 gőzhajóbul 's 12 trincadurból álló hajóereg lord Hay és Ribera admiralok vezérlete mellett a' Bidassoába evezett, és szórá a' tüzet Fuenterrabiára. Az angol-spanyolok a' hegyről levomulván, a' carlosiakat Irun felé riaszták 's a' kapuczinus kolostort Fuenterrabiában elfoglalák; mind a' két rész távolról lödözgetett, de sikeretlenül. A' hajók ismétleni kezdék az ostromot Fuenterrabia ellen, 's azt három részen meg is gyújtották, de a' carlosiak folyvást a' városban tartózkodtak. Mintegy 3 órakor a' carlosiak sesitséget lástottak nyerni; mire viszont ők kezdék el a' megtámadást 's egy álgyút szögezének a' kapuczinus kolostorra. Ezen puskázás élénkebb lön. Az angolok lassanként elhagyogták a' hidat, 's a' carlosiak által megtámadt klastromot. Nyilván lehete látni, miképen a' carlosi láncások, sőt a' tiszték is, az angoloktól hátrahagyott sebesekeket sorra agyon szurdalák. Tizenegy rabláson kapott angolt rögtön agyon löttek. — Esti 6 órakor az angolok ismét reggeli helyekre takarodtak 's a' carlosiak nyomban követék őket; de Jaureguy ellenállván, alkonyatkor ezek is visszatértek tanyáikra. 12én reggeli 6 órakor az angol-spanyolok egészen eltűntek.

Gomez carlosi gen. hadmenetéről a' Phare így szól: „Santanderből 9én indult levelek szerint Gomez 4000 emberrel Asturián, a' tenger melléktől mindig csekély távolságra haladva, keresztül vonulván, jelenleg már Galiciába hatott. Espartero gen. 18 osztállyal nem érhető el, mert Gomez mindig legalább is 3 órával járt előtte. — A' Carlos szolgálatában álló portugáli osztálynok Raimondo Jose Pinheiro a' portugáli határ népeihez felszólítást bocsátott jun. 22én, hogy az ő példáját követvén, Carlos ügye hívei sorába álljanak.

Gomez minden nyomozás alul kiserant, mond a' Jour. des Débats, 's 4000 emberrel nyomult Galiciába, miután egész Asturián keresztül ment a' nélkül, hogy valaki hozzá hajlott volna. Santanderből 9kén indult levelek ezt bizonyosnak említik. Cordova, az Ebro partján Haro közelében állva vesztegel. Bernelle gen. sem mozdul. — A' Sentinelle des Pyrénées szerint Villareal, a' carlosi főparanesnok, Puente la Reyna ellen látszik ostromra készülni, mivel álgyuit e' hely felé indította, egyszersmind Estella őrségét két osztállyal szaporította.

A' francia déli határokról jelentik: „A' Figueras körül történt dolgokról közlebbi tudósítások még nem érkeztek. 11kén este tánczolt a' nép a' sétatéren, mialatt a' megöletett Tena osztálynokot minden gyászkiéret nélkül temették. A' nemzeti őrség' osztályvezére azonban, kit a' népparanesnoknak nevezett ki, képes lön a' rendtelenségek ismétlését megakadályozni.

A' Memorial Bordelais a' spanyol ügyek' helyzetéről így ír: „Semmi sem nehezebb, mint a' határi tudósításokból a' valót kiszemelni. Annyibizonyosnak látszik, hogy Cordova hosszas távolléte, munkátlansága, 's a' királyné féle generalok feletti főgazgatás hiánya, végre az idegen és angol sereg és christinók közti vetélkedés a' praetendensnek időt 's alkalmat nyújtanak lépései körét terjedtebbé 's álláspontit biztosakká tehetni. Illy helyzetben sýnyle-

nek a' polgári háború által kipszított tartományok. 'S mi történik javításukra? Semmi! A' keblek zendülési lázba estek, úgy hogy egészen személyes kérdésekre vannak irányozva. Isturiz részén vagy? Mendizabalt pártolod? Ez a' közbeszéd fontos tárgya, mi körül azután a' politikai házalók igen nagy szerepet játszanak, midőn a' választókat fölbősztieni 's részökre vonni törekszenek, azon választókat, kik úgy szólván csak hevenyében hoztattak létre olly törvény által, melly csak fél erősítést nyert. — Boldogtalanok ti! nem érzitek mi az, a' mi leginkább nyom? Kincstártok üres, hitelttek haldoklásban vonaglik, gondolatok kérlek arra és ministereitekre, kik nem tudják, hogyan kerülhessék el a' hiány (deficit) 's a' tönk (banquerotte) örvényét, gondolatok azon zagvalékra, mellyet ti még kormányoknak neveztek, 's a' polgári háborúra, melly fővárositokat fenyegeti. — De szavunk alkalmasint meghallgatás nélkül fog elhangzani. —

A M E R I K A.

Az egyesült statusok képviselő házában azon beszédben, mellyet Quincy Adams ur az indiánok által elűzött georgiai és alabamai lakosok támogatása ügyében mondott, többek közt szeméremhánya mind Georgiának, mind Alabamának, hogy ők a' nemzeti szerződéseket, mellyeket a' congressus az indiánokkal kötött, lábbal tiprották, megsemmítettek, 's az ország közkormányja végzésit félrevetették az által, hogy az evangelium hirdetőjít börtönbe csukatták. E' statusok politikája oda czélza, hogy az indiánok egészen irtassanak ki, 's e' politikai rendszer a' mostani végrehajtó hatalomtól kezdett elsőben támogattatni. Az előbbi végrehajtó hatalmak azon voltak, hogy az indiánokat földművelő népekké alakítsák. E' végre minden rendszabályaik e' szellemben is voltak téve; t. i. polgáritani, 's azon földhöz, mellyen éltek, leköttelezni vala szándék. Ez volt Washington és Jefferson 's többek rendszere. E' rendszer most félre vetették, 's a' helyett az indiánoktól erőszakosan vagy szerződés által elvételük egyik tartomány a' másik után, 's ők más vidékekre utasítatnak, nyugton azonban itt sem marandandók. Ehez képest az indiánok most kétségbeesve harcolnak szülőföldrükért. Mi magát az elűzött lakosoknak adandó támogatást illeti, azt ő is teljes mértékben megajánlja, minthogy az elkövetett igaztalanság következtét ártatlanul szenvedik. A' barna népség ellen folyvást növekszik a' visszahatás, 's rajta minden emberbarát kénytelen elszomorodni. A' congressus két statut vett föl az unióba, mint tudjuk Michigant és Arcansast. Közülök Arcansas rabszolgás status, mellynek alkotmánya minden következő arcansasi congressusnak megtiltja a' rabszolgás-eltörlést. Az ellenzöfél a' congressusban sürgette, hogy mielőtt Arcansas fölvételnek az egyesületbe, alkotmányának e' záradéka töröltessék el; de ezen emberbaráti indítvány 25 órai heves vitatás után félrevetett. Az éjszakamerikai egyesült birodalom most tehát 13 olyan statusból áll, mellyekben a' rabszolgás el van tiltva, 's 13 olyanból, hol a' rabszolgás törvényesen meg van engedve. — A' texasiak még keményebbek mint a' délszakiak az egyesült birodalomban, mert Texasban rabszolgát az urnak felszabaditania sem szabad a' törvényhozó hatalom különös engedelmé nélkül, hanemha a' respublicából ki akarják küldeni azt. —

A' congressus egy olly törvényt vitatgat most, melly a' sajtószabadságot korlátozza. Megtiltani t. i. a' posta-hivataloknak olly iratok szétküldözését, mellyekben a' rabszolgás ostromoltatik. E' törvény 2szori felolvastá iránt egyenlők valának a' szavazatok; mihez képest van Buren alelnöknek kelle azt elhatározni, 's ő a' törvény 2szori olvasására szavazott, különben veszélyeztette volna a' rabszolgás tartományok hajlandóságát 's elnökválasztáskori szavazatokat. Előbb a' papok is a' rabszolgás ellen buzgottak, most pedig védi azt a' legszigorubb presbyterianus is, sőt maga a' presbyterianus egyház közgyűlésének elnöke is rabszolgabirtokos! Midőn nem rég Saint-Louisban Mackintosh szerezcsent, ki két tisztviselőt ölt meg, a' nép megégeté: így vonatkozott Lawles nevű bíró a' nagy jury előtt: e' tettet nem büntetheti meg, mert a' büntetés vagy igen kemény lenne, vagy igen szelid, 's általában ugymond, nemes érzés által biratott a' nép illy bánásmódra. (Wiener Zeitung)

A' legújabb éjszakamerikai lapok, jun. 11keig terjedő tudósításokat közölnek a' congressus végzeményeiről. Az elnök nem fogadta el a' két háznak a' congressus összejövele 's elhalasztása iránti végzését, minthogy a' congressusnak csak a' gyűlekezés napját lehet meghatározni, nem pedig az elhalasztását is. Ezen állításának igazlására, a' constitutionnak némely cikkéit idézi föl Jackson 's azt jegyzi meg, hogy a' congressus elhalasztásnak küldése nem tarthatik a' törvényhozási szabályok közé. Csak azon esetben volna joga az elnöknek e' kérdést eldönteni, ha a' két ház egymással ellenkeznék; de akkor is csak az illető congressusra nézve. Egyébiránt minden congressus meghatározhatja önmagára nézve az elhalasztási napot; de ezen határozatot, minden következő congressusra nézve törvényül nem állapíthatja meg.

Clay ur, ki a' legközelebbi elnökválasztásra a' kijelöltek sorában neveztetett, 30 évi politikai munkálkodása után, bolivari polgártársinak ellenunszólása mellett is, magányos életbe vonul vissza. Ő a' Jackson-elleni pártfők egyike volt, 's a' mostani kormányzassali elégtelenség bírja e' lépésre.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

Konstantinápoly jul. 6án. A' szultán e' pillanatban főleg a' török védelmet (Landwehr) szerkeztésére fordítja figyelmét. Folyvást új meg új csapatok érkeznek, hogy fegyverben gyako-



rottassanak, a' szultán pedig a' harcjátékokban gyakran személyesen van jelen. — A' szultán július 5-én a' Haider-basa mezején fényes lakomát adott, mellyre az ország valamennyi méltósága hivatalos volt, a' fővárosban jelenvolt helytartókkal együtt. Mintha búcsuzási ünnep lett volna, mellyet a' szultán ez utóbbiaknak adott a' tartományokba utazásuk előtt. — Aleppból jun. 17-ről érkezett tudósítás, mellynél fogva Chesney ezredes az Euphraton hajóztakor Ana közelében isszonyu szélvész lépé meg. Épen egy kis gözderéglye födelén volt, 's jelek által a' nagyobb gözhajót, melly némi távolságra hátra maradt, szólta fel, hogy segítségére siessen. Azonban csolnakát a' hullámok hirtelen elborították, 's 15 angol és 5 arab lelét a' habok közt halálát, kik mindnyájan a' ladikban voltak. Egyedül Chesney ezredes volt szerencés, uszás által megszabadulhatni, minthogy a' nagyobb gözhajót csakugyan elérte, mellyen utját Anáig szerencsésen folytatta, és sem a' folyón, sem az arabok részéről többé legkisebb akadályba sem ütközék. Az aegyptusi helytartót e' tudósítások szerint minden órán várták Syriába, 's azt hívék, hogy Ibrahim basával Balbekben jövend össze.

A' „Moniteur Ottoman“ szerkesztése bizonyos Hassuna Ghies nevű tripolisinak adatott által, ki az utóbbi tripolisí deynek sógora. Mondják sok ismérettel bíró férfi, és sok ideig élt Európában. Ezentul Hassan efendinek fog nevezetelni. Blacque a' megholt szerkesztő öz. egye 25,000 piastert kapott a' szultántól ajándékban legsürgetőbb szükségei pótlására, e' fölött 12,000 piaster özvegyi tartást ígért neki, 's ha két fiját Párisban szándékozik neveltetni, a' nevelési költségeket is megajánlotta.

A' Marseilleben megjelenő Gazette du Midi jul. 1-ről szintazon felvilágítást adja az e' városban elterjedt hírről az általunk is említett tengeri ütközetre nézve Hugon admirál és a' kapudan basa seregei közt, mellyet már följebb felhoztunk. — Toulonból jött telegraphi sürgöny szerint a' francia hajócsereg június 29-ig csöndesen feködt Tunis előtt, 's a' hallott félguzás, vagy üdvölvések, vagy tűzgyakorlások voltak, mellyeket Bernard kapitány hibásan vélt ütközetnek. — A' kereskedőség, melly az előbbi híre egészen felriadt, ismét lecsöndesült.

P O R T U G Á L I A.

A' Morning-Herald lissaboni levelezője szerint jun. 18-káról a' mult héten néhány dragonos lovaik etetése közben Lissabontól 8 mérföldnyire füvet kaszálván, egy csapat miguelistától megtámadtatva rémítőleg összekaszabolott. Ily esetek olly közönségesek, hogy már senki sem tartja fontosnak. — Braziliában, a' Pobres szerint, istentelen haszonvágýból a' szerencsétlen portugáli kivándorlottakat rabszolgákként adogatják el. Ezen boldogtalan emberek t. i. ragyogó ígéretek által csábítatnak ki az a' ori szigetekből Braziliába vándorlásra, 's mihelyt oda megérkeznek, néger rabszolgaként eladva az ország belsejébe küldetnek.

Portóban szándékolt utja Ferdinand kir. hgnek elhalasztott, ki az által, hogy a' portói borkereskedést az angol egyedárosság bilincseiből nyilatkozása szerint ki szándékozik szabadítani, 's azt belgák 's egyéb nemzetek kereskedési cikkévé is tenni, a' portugáliak főleg portóiak szeretetét nagy mértékben tulajdonává tette.

P O R O S Z O R S Z Á G.

Berlinből jul. 10-ről beszéli az Allg. Ztg egyik levelezője, mikép a' porosz kormány csakugyan magának tartotta f n a vasutak felállítását, 's abból a' magányosakat kirekeszteni, azaz. a vasutakat egyedárossá (monopolizálni) szándéka. Következő e' tekintetben határozata: A' személy-szállítás vasutakon a' postaosztály számára fog fentartatni olly föltét alatt, hogy a' vasút tulajdonosai vele nem versenyezhetnek. Ha e' vállalatban a' kormány nyerő fog, a' posta annyit fizessen, hogy a' részvényesek szától ötöt kapjanak kamat gyanánt; ha pedig a' vállalat nyereséget nem nyújtana, a' posta ezen előjoga nyugodni fog hihetőleg, míg magányos vállalkozók nyereségessé nem teszik azt 's illy társaságoknak a' személy-szállítás is át fog engedtetni. Igen valószínű, hogy illy körülmények közt vasutakra semmiféle részvényes társaság nem fog összeállhatni, míg más uton a' szokott kamatot megkaphatni, anélkül, hogy akár az egész tőkét, akár valamely részét elvesztési veszélyre kockáztatni kénytelenítessék. Ebből a' levelező azt következteti, hogy a' porosz kormánynak, ha vasutakat kíván az országban, magának kell azokat létesíteni; a' most fenálló társaságok pedig, mellyek vasút-felállításra szöveteztek, illyes körülmények közt kénytelenek szétszalani.

O L A S Z O R S Z Á G.

A' modenai lap közre tevő, mint említettük, a' katonai rögtön-ítélő bizottság jun. 9-én hozott ítéletét 15 személy ellen, kik mindnyáján fölségáruslás vétkéről vádoltattak, 's névszerint arról, hogy a' „Giovine Italia“ című társaságban, 's az 1831ki szándékolt lázadásban részt vettek. E' 15 személy közt első bizonyos Francesco Veratti, tanuló, ki még 1834ben tartozott e' társasághoz, 's több fiatal embert akart arra bírni, hogy fegyveres kézzel lázadjanak föl. Ez kötéltre 's jószágai elkoboztatására ítéltetett. Azonban a' hg. tekintve az elhunyt Veratti elnöknek, mint az elítelt atyjának emlékezetét, úgy szünte még szolgálatban levő testvérét is, az akasztófai halált agyonlövésre változtatta. — A' többi 14, részint gályarabságra, részint hosszas börtönrre ítéltetett.

A' Capuai hg. hitvesével együtt nem rég „Maria Christina“ gözhajón Livornóba ért, 's a' kormányzó azonnal látogatására ment jelenteni sajnálkozását, hogy kiszállásra csak neki adhat engedelmet, nem pedig hitvesének is. Az olasz kormányok e' tekintetben, úgy látszik, összeszóllalkozásból cselekszenek, mert Civitavecchiában sem volt szabad a' hgi nőnek kiszállani, miért is a' hg. egy nápolyi gözhajón Marseillebe utazott, 's azon 10-kén Livorno mellett ment el.

D Á N I A.

Ejszaki-Dithmarschenben azon vakmerőség, mellyel az egyház 's egyéb rablásokat, mezei lopásokat 's lófark-elvagdálást üzőgetik, országszerte olly nagy elkésérülést okozott, hogy a' lakosok a' tolvajokat, vagy tolvajságról gyanúsakat bőszerűen rohanják meg. Igy Heideban jun. 27-én, midőn a' nép meghallta, hogy két rabot szándék behozni, összecsozdult, 's a' törvényszolgák nem voltak képesek elég hátorsággal a' fogházba kísérni a' foglyokat, mert a' dühöngő népség ököllet, bottal, sőt baltával is verte azokat, 's tetemesen megsebesítette. Épen felizgatva tért a' nép e' kíséretből vissza, midőn a' piaczon bizonyos személyt pillantott meg, kit a' közvélemény rögtön elítélt, 's a' nép valóban meg is támadott. Ez azonban az egyház atyja házába futott menedékkül. Egy percz alatt körülvevé a' népa házat 's az üldözöttet kiadatni sürgette. Végre mintegy éjféltkor, felszóllított a' polgárság, hogy a' rendet fentartani a' rendőrséggel együtt segítsen. A' sokaság ezek következtésiben jó szóval és szép szerrel, azon ígérlet mellett, hogy a' kérdéses személy be fog csukattni, 's a' dolog megvizsgáltatni, nagy nehezen lecsillapított, 's a' fogoly bántatlanul vitetett a' fogházba. Jun. 29-én már minden rendén 's nyugton volt.

A' Dithmarscher és Eiderstädter Bote szerint a' Heideban megrongált két fogoly halálosan meg van sebesítve, 's ez alkalommal több ház feladott. A' cikkely szerint, csak rendkívüli rendszabályok állíthatják a' rendet vissza, 's ohajtható volna, hogy valamint Heideban, mintegy 6000 lakosu városban, ugyszinté más elkésérült helyeken is elég katonaság lenne a' rend 's nyugalom fentartására. Ujabb tudósítások szerint azon jelenetek következtésiben, mellyek jun. 27-én Heideban a' két fogoly bevitele alkalmakor előfordultak, lovasság és gyalogság rendeltetett oda, 's meghagyott a' dithmarscheni kerületbírónak, hogy vizsgálja meg a' dolgot.

E L E G Y H I R.

Braunschweigban a' hangászati nagy ünnep jul. 8. tartott. A' férfi és nő éneklők száma négy százat meghaladt benne, a' hangművészeké 170, 's köztük a' hegedűsöké csupán 62 vala. — Vannini ur Berra asszonyaság ismeretes varresei kertében (Olaszországban) a' szegfű-nemesítést annyira vivé már, hogy a' tél szigorúságát is meggyőzte s háromszáz különféle színű 's illatu fajt teremtett elő, 's kész minden öt megkereső virágkedvelőnek művelése s nemesítése módjáról kellő felvilágítást adni. — Gerstner a' pétervári vasút-építés igazgatója megérkezvén angolországi utjából, miután ott a' legelső hitelű 's híru gyárokkal szerződött a' vasúthoz kivántató műszerek 's vas-vágányok iránt, annyira haladt elő részvényes társival a' munkában, hogy folyó eszt. octoberben az egész ut elkészül teljes haszonvételre. Két ezer munkás dolgozik rajta szakadatlanul.

A' dorpái tudomány-egyetembem (Moszkaországban) jun. 20. Malzow Sergei nevű, egy millió birtokosa, emeltett doctori koszorúra, verseny tárgyul kitett álitványainak igen kitünő jelességű vitatása után. — Németországban most már három izraelita vallásu tudományos egyetemi tanító van, t. i. Bernben Valentin dr. Tübingben Meyer dr. 's Marburgban Rubino dr.

Brüsseli lapok nevezetes színhalál példáját említik. Bizonyos Delbor nevű kereskedőt, ki jul. 10-én színleg v. látszólagosan meghalálozott, jul. 12-én már épen temetni készülték, midőn saját 's a' körülállók nem csekély ijedelmére a' temetési készülétek középett fölébredt. Ez óta lábadoz. — A' brüsseli vasuton Mecheln felé majd minden nap szerencsétlenség történik, vagy ollyas valami, mi a' haladást gátolja. Igy e' napokban valamennyi állomásán a' vörös zászló tüzetelt ki, mert a' gőzkocsi megsértetett, 's vágányából kiesett De Brüsseltől azonnal más gőzkocsi küldetett, hogy tovább szállíttassék a' teher.

Gabonaár Pest 's vidéki városink piaczin; pozs. mérője váltó gar.

	buzá	kétszer.	rozsa	árpa	szab	kukor.	köles
Jul. 10-én Arad	80	60	60	35	40	42	—
„ 10-én Miskolcz	115—112	68—60	44—40	42—38	30—25	50—45	150—142
„ 10-én Ungvár	74—70	70—68	44—42	42—38	30—28	46—43	—
„ 10-én N. Beesker.	90—65	60—50	—	40—35	35	60	50
„ 10-én Baja	92—73	53—43	40	40	37	60	—
„ 10-én Pees	70—55	45	44—40	42	32	50	—
„ 19-én Debreczen	100—80	75—70	55—50	50—45	40	90—65	90—70
„ 23-án Szeged	90—80	75	55	55	53	80	55
„ 23-án Komárom	90—83	73—67	48—47	40—37	40	70	—
„ 24-én Lasoncz	100—95	—	45	40—35	30	—	—
„ 29-én Pest	120—100	83—73	53—50	53—46	42—37	86—80	—

Penzkelet: július 27-iken: 5 pCtes 103 H/16; — 4 pCtes 100; — 3 pCtes: 75 9/32; — 1821 138 1/2

Dunavizálás: július 28-kán 6' 4" 3" — 29-kén 6' 4" 0" — 30-kán 6' 2" 0"

Bécsi lotteria július 23-kán: 51. 21. 7. 77. 2.

Kassai lotteria július 23-kán: 77. 12. 13. 80. 61.